

京口公安

一块阵地 一个平台 一套规范

特色党建引领打造过硬队伍

本报记者 景泊 本报通讯员 戈太亮 魏琳



民警在党员活动阵地接受教育

近年来，市公安局京口分局党委按照“抓党建、强班子、带队伍、保平安”的总体思路，突出“忠诚、奉献、公正、廉洁”主题，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用与党员民警的先锋模范作用，坚持把加强基层党建和公安队伍建设有机结合，通过打造一块阵地、一个平台、一套规范，有效整合基层党建资源，以特色党建为抓手，引领队伍建设各项工作创新突破。

一块阵地 以党员之家弘扬核心价值

“对党忠诚，服务人民。”“执法公正，纪律严明。”……在京口分局二楼全新的党员活动阵地，随处可见这样的党建文化宣传板，让每个走进这里的民警，都能体会到一股扑面而来的正气，潜意识里就会提醒自己廉洁自律。

据介绍，这块活动阵地具有三大功能，即展示功能、服务功能、参与功能。展示功能以宣传为主，力争形成舆论氛围。相关内容，特别是亮点工作，将不定期更换。党员可以一边聆听讲解，一边阅读展板，从视觉、听觉上切实增强全心全意为人民服务的宗旨意识。

在服务功能方面，京口分局专门开辟了“党员之家”。内设专门的代表工作室，由分局现任党代表、人大代表轮流坐镇，与同事交流谈心，释疑解惑，交流经验，互帮互助。在学习室，专门购置了大批图书。工作之余，民警可以来这里读书充电。

在参与功能方面，京口分局通过改造，设立了活动室。公务闲暇，民警们可以坐在活动室，喝茶、聊聊天，放松心情。也可以打打牌、下下棋，开展一些益智活动。活动室的设立，进一步丰富了民警的业余文化生活。

设立在京口分局二楼的这块党员活动阵地，其实只能称之为“主阵地”。记者了解到，目前分局各个基层所队都因地制宜，设立了相应的党员活动阵地。

一个平台 以APP打好信息战

只要打开手机，点击APP服务平台，不仅可以轻轻松松吃上热饭、喝上热汤，还可以时刻了解党建动态……这是今年京口分局推出的党建创新平台——“京

口公安党建通”APP服务平台带来的便利。

谈起这一全市公安系统的首创之举，京口分局相关负责人表示，时下信息已经高度发达，只有依托信息化手段，才能取得最好的宣传效果。

记者登录APP平台，各个栏目井然有序：党建动态、通知通报、两学一做等栏目，主要以新闻形式发布各类信息及资讯，可以使基层所队民警第一时间获取信息，扩大信息的传播时效及传播率；党务公开、组织管理、党风廉政建设等栏目，可方便民警了解和查询相关信息，内设积分亮绩模块，党支部、党员开展和参与党建工作的情况均可形成积分，民警可自行查询自己积分；“三会一课”“主题教育”等栏目，将相关总结汇报材料以新闻列表的形式展现出来，便于民警开展自学。

APP还进一步拓展服务功能：首先，开设了“党员之家”栏目，主要发布一些

在政策允许范围之内的后勤服务资源，以此提高民警日常生活的便捷度。“将辖区惠警资源进行整合，实行‘点单’和‘派单’制度。民警根据需求，通过手机进行选择就能吃上热饭热菜，解决后顾之忧。”其次，“书记信箱”“留言板”功能的拓展，既为每个党员与党委成员、各支部书记之间搭建了沟通的平台，也便于民警之间的交流互动。

特别值得一提的是“个人中心”，在这里，民警可以实现“在线考试”；可以完成年度自评、学习管理、党费缴纳、日常考勤等功能。

一套规范 以制度抓好党建引领队建

要想抓好党建，引领队建，必须要有一套行之有效的制度。今年以来，京口分局陆续出台《关于以党建引领队建全面促进公安工作的实施意见》《落实党风廉政

建设主体责任层级管理办法》等相关文件，形成了一整套完整的规范制度。

在改革创新基层管理体制方面，京口分局搭建了以责任人核心架构的“七层六级”层级管理责任框架，具体包括“党委书记-党委班子成员-党支部书记-党支部成员-党小组长(警长)-党员(民警)-辅警”，每一个层级的党员干部或党员民警均直接负责下一层级4至5名同志的管理教育责任，由此划小管理单元、划定责任区，实行挂钩考核，这样既直接明确了管理责任，同时也能实现精细化管理。

在基层党的组织生活方面，京口分局要求结合每月20日的“党员统一活动日”，定期召开支部党员大会、支部委员会、党小组会。

通过谈心谈话、家庭走访慰问等方式，及时发现民警、辅警存在的倾向性问题，做好线索上报，认真分析原因，提出相应的对策。

夏季儿童溺水高发 警方提醒注意防范

本报讯 近期连续高温，酷热难耐，许多人都选择下水游泳消暑，但也因此发生许多意想不到的事情。

7月23日18时许，扬中市八桥派出所接到报警：有一小孩落水了。民警赶到现场时，小孩已被打捞上岸，但经120抢救无效死亡。据了解，小男孩今年10岁，名叫朱某，在其居住地附近有一条河。当天下午两三点时，朱某看到大人们在河里游泳，感觉很好玩，于是在5点左右独自下水玩耍，不幸发生意外。

夏季是溺水事故的高发期，警方提醒市民：1.家长要加强对孩子的安全教育，不要让未成年人独自或结伴在没有家长陪同的情况下到江河、水库、湖泊等地游泳。2.家长在陪伴孩子下水玩耍时，要加强对孩子的监护，防止意外发生。3.在游泳玩耍前一定要做适当的准备活动，以防抽筋以及其他意外发生。4.在水中不能互相打闹，不要随意跳水或潜水，加强自我保护意识。

(朱秋蓉 张正梅 景泊)

贪微利盗窃又伤人 8包香烟揽祸毁前程

本报讯 日前，润州区检察院依法办理一起由盗窃引发的转化型抢劫案。犯罪嫌疑人张某因贪图微利(盗窃8包香烟)，被发后采取暴力手段袭击被害人试图逃跑，最终被依法批捕等待法律制裁。

经依法侦查查明：2017年5月19日晚，犯罪嫌疑人张某在镇江市火车站南广场一楼一报刊亭内盗窃香烟时(共8包，价值人民币262元)，被害人徐某当场发现。张某为抗拒徐某指责和阻拦，采用暴力手段殴打徐某，试图摆脱徐某伺机逃跑，殴打造成徐某受轻微伤。随后，犯罪嫌疑人张某经群众举报后被巡逻人员抓获。

(杨元 焦惟奇 谭艺婷)



图一



图三

烈日下执勤

图一：7月24日，谷阳路口，新区公安丁卯交警顶烈日冒高温上路执勤，保障交通安全。

图二：7月25日，通港路口，新区公安大港交警在烈日下与高温下执勤，保道路安全。

汪文翔 马镇丹 摄影报道

警营“花木兰”的“三颗心”

——记扬中市公安局城东派出所社区民警董明玉

本报记者 景泊 本报通讯员 张杰 朱秋蓉

古有花木兰替父从军，保一方平安。如果要在今天找一个“花木兰”的原型，扬中市公安局城东派出所90后社区民警董明玉完全够格。在这个男人扎堆的地方，短短几年时间，这位全派出所唯一的女片警就获得了全市四星社区民警的荣誉，她也是全市唯一一位获得此荣誉的女警。

“要想做好社区工作，必须‘十八般武艺’样样精通。”这是面对记者，警营“花木兰”董明玉对社区民警工作的定位。在她看来，要想熟练掌握信息采集、打击犯罪、走访群众、调解纠纷等社区工作的“十八般”武艺，必须怀揣“三颗心”：恒心、耐心、热心。

当好社区民警的“恒心”

“为什么男人可以当社区民警，女人就不行?!”2013年，扬中城东派出所所长办公室里，面对所长张孝文给出的“内勤民警和社区民警”两个选择，刚刚警校毕业的董明玉这样问道。

董明玉的坚决和果敢来自于一直梦想从军而未实现的父亲。“他当兵的梦想寄托在我身上，我就这么阴差阳错地成了警察。”董明玉轻描淡写地告诉记者，选择社区民警，就是因为有“挑战性”，而她最爱挑战。

说得“轻描淡写”，但真正开始工作的时候，小董承认有点懵：她的辖区位于扬中市三茅街道金星社区，这里是有名的城郊接合部，包含一个自然村8个村民小组，6个居民小区，8幢老旧商品楼，12家场所行业，16家企事业单位……实际居住人员约8230人，其中流动人口2310人，而且每天都在变更。

为了尽快地熟悉辖区内错综复杂的



董明玉(右)教业主使用灭火器 陈文 摄

环境，凭借一颗要“干好”的恒心，董明玉花费大量时间调查走访，最多时每天要投入十几个小时：白天到各个用工企业及时掌握了解企业招聘、离职人员情况，走街串户，了解老百姓“家长里短”；夜晚趁着外来务工人员回家休息，再跑上百间出租房，切实掌握外来人员的实际住宿情况……“小丫头不容易，我们都喜欢她。”在辖区居民朱阿姨的眼中，作为一名女警，小董不仅能吃苦，而且具备“邻家姑娘”般的亲和力。

短短3年时间，董明玉入户走访4200余次，搜集整理信息建档超过600份，近两年时间，董明玉所辖区无一因故意犯罪而受刑事处罚，辖区内发案率也逐年降低。今年以来，董明玉警务区可防性案件发案率同比下降30%，搜

集治安维稳信息20余条，抓获违法犯罪嫌疑人5名，化解矛盾纠纷11起。

为民服务的“耐心”与“热心”

在董明玉的师傅——老社区民警徐君福的眼里，在派出所里，董明玉干起活来，总是那么干练麻利，而且具备勇于创新的精神，她是所里的“科技小能手”，所有与智能网络有关的事物，小董总是耐心学习，还会教我们。”

最让大家佩服的是，董明玉利用工作之余自创了辖区电子地图，将采集到的基础信息进行细致标注，对辖区内的人、房、物、案等信息，以电子档案方式关联存储，及时更新。“利用这些才能更好地为百姓服务，电子地图不仅可以有效

盘活基础数据、服务实战；还可以适时将地图发布至微博、微信平台，使得数据更为直观，一目了然。”

去年年底，一位扬中老人在上海迷路，上海警方在系统里查不到老人的联系方式，致电城东派出所。董明玉得知后立即在电子地图中查找，很快查到了老人长住上海儿子的信息，并成功通知其接到了迷路父亲。“老人儿子户口不在本地，本无需采集其号码，但我在入户调查时留心记录了老人儿子的手机号码和身份信息，并将这些信息记录并保存在辖区电子地图上。”董明玉解释说。

在社区百姓的眼里，董明玉的“热心”是最值得信赖的。今年4月的一天，辖区内一位居民将车停在小区旁边，被掉落的瓦片砸坏车门，向物业索赔未果后，便将车堵在小区门口，导致进出上百辆车无法通行。危急之中，物业想到了小董。

当时在现场焦头烂额的社保主任钱勇平回忆，“看到董明玉骑着电动车赶到时，顿时感觉心里有了底了。”

在里三层外三层的包围中，面对愤怒和嘈杂的人群，董明玉以一位女警特有的魅力，时而宽容地报以微笑，时而不急不恼地做着解释，完全掌控住本要“爆裂”的局面，几个小时后，交通秩序恢复了。随后，董明玉继续进行善后，一次又一次地上门做双方工作。感动得车主连声道谢，“小董我相信你，谢谢。”

